

凤凰城小学小记者站专版



国防在我心中

本报小记者(凤凰城小学4年级5班) 刘君晔

天空就像是一幅美丽的油画,我的心情也像这天空一样美好,因为老师要带领我们小记者去参观沧州人防馆。

我们兴致勃勃地坐上一辆开往沧州人防馆的公交车。我坐在最后一排靠窗的位置,看着沿路的风景,听着同学们的嬉闹声,我的心早已插上翅膀,飞向了窗外。

很快,我们就来到了沧州人防馆。一进门,我们就看到“居安思危,备战人防”几个大字。

讲解员阿姨带领我们走进展厅。我们看到了原子弹模型、氢弹模型,还有坦克模型等,真是大开眼界。

在参观过程中,我印象最深的是多媒体影厅。我们戴上特制的眼镜,观看了一部惊

刺激的影片。

在观影过程中,时不时地会有凉风从我腿上扫过,仿佛有小虫子在爬。影片中的蜘蛛和蜈蚣也好像真真切切地趴在了我的脸上,还有片中呈现的坐过山车的惊险刺激画面,已经让我分不清是现实还是虚幻了。

我的耳边充斥着同学们的尖叫声。直到影片结束,我们仍然沉浸其中。

走出人防馆的一刹那,一抬头,只见天空依然明亮,白云依然纯净。我不禁想起了一进馆时看到的那句话:居安思危,备战人防。关注人防就是保护我们自己,下次我一定和爸爸妈妈一起再来这里学习人防知识。

(指导老师:张月)

校长寄语



凤凰城小学认真践行“凤凰养成教育,成就优秀人生”的核心理念,大力推进“凤凰人生养成”课程体系,着力培养“有梦想有方向,有本领有修养,有作为有担当,有体验有成长”的优秀人才,努力实现“让每一位教师都精彩,让每一个学生都优秀”的美好愿景。

——凤凰城小学校长

邢瑞娟

感受国防力量

本报小记者(凤凰城小学4年级3班) 贾雨桐

近日,老师带领我们小记者参观了沧州人防馆。我既激动又兴奋。

走进人防馆,在讲解员的带领下,我们依次参观了人防展区、国防展区和民防展区。

我们了解到,遇到敌人空袭时,要赶紧躲到地下防空洞避难;遇到地震时,应该躲到桌子底下或角落等安全的地方,等地震结束后,再快速跑到宽阔的地方……

我最喜欢的是国防展区,那里陈列着“辽宁舰”模型、核潜艇模型、导弹模型、氢弹模

型、原子弹模型,还有各式各样的战斗机模型。

我们还利用多媒体技术观看了“辽宁舰”在海上战斗的模拟场面,太震撼了!

我知道,我国现在一共有3艘航空母舰,分别是“辽宁舰”“山东舰”,还有今年刚下海的“福建舰”。我不禁感叹,我国的国防力量真强大啊!

作为一名小学生,我要努力学习科学文化知识,长大后为国家的科技发展贡献一份力量。

(指导老师:冯雪)

特别的旅程

本报小记者(凤凰城小学4年级5班) 孙翌桐

我们小记者要去参观沧州人防馆了,得知了这个消息,我兴奋极了。来接我们的公交车到达学校门口后,我们有序地登上车,开启了这次特别的旅程。

走进人防馆,讲解员带我们观看了一部人防主题的宣传片。我了解到,导弹的威力要比我们想象中还要强大,这也让我们知道了和平的重要性。

在参观过程中,讲解员还带我们在模拟火灾现场体验了一回烟雾逃生。模拟火灾现场非常真实,到处都弥漫着白色的烟雾……

我们还观看了一部介绍心

肺复苏的短片。看完短片,我试着给模拟人做了一回心肺复苏。我想,我一定要记住心肺复苏的方法及要领,因为只有学会了这种急救方法,才能在关键时刻帮助别人。

最后,讲解员带我们来到多媒体影厅。我们戴上特制的眼镜,观看了一部让人仿佛身临其境的动感电影。

这次特别的旅程让我明白了“居安思危,备战人防”的意义,虽然我们生活在和平年代,但是对人防的了解却不可忽视,因为只有了解了人防,才能在危险来临时不手忙脚乱。

(指导老师:张月)



边看边记

巨大的“蜘蛛”从天而降

本报小记者(凤凰城小学4年级6班) 张钰林

近日,老师带领我们小记者参观了沧州人防馆。从外观看,沧州人防馆并不大,可是走进馆内,却豁然开朗,别有洞天。原来人防馆的主体建筑都在地下呢。

走进人防馆,首先映入眼帘的就是高大的洲际弹道导弹模型。听了讲解员的介绍后,我才知道它可以携带多种弹头,突防能力强,杀伤威力大,是维护国家主权、捍卫民族尊严的重器。

随后,我们跟随讲解员走到一架飞机模型前,了解了乘坐飞机的安全常识,并进行了一次模拟遇难逃生体验。这架飞机模型非常奇特,飞机的后门连接着一个充气滑梯。我们从飞机前门的梯子上登上飞机,然后又从后门的充气滑梯滑了下来。

讲解员告诉我们,这个滑梯叫“自动充气滑梯”,平时折

叠起来隐藏在飞机的逃生门边,遇到飞机迫降需要紧急撤离的时候,就可以马上展开,供乘客紧急逃生使用。

紧接着,讲解员带我们来到多媒体影厅。戴上特制的眼镜,我们观看了一部影片。这副眼镜既不是近视镜,也不是远视镜,而是一副全新高科技立体眼镜。戴上眼镜后,我感觉自己就像真的坐在一辆过山车上,过山车沿着轨道不停地飞驰向前。

忽然,有一只巨大的蜘蛛在我面前从天而降。同时,我感觉好像有人在我腿上挠痒痒。幸好蜘蛛很快就被过山车顶飞了,好真实,好可怕啊!

终于,在经历了各种有惊无险的环节后,过山车安全到站了。我摘下眼镜,意犹未尽地走出了多媒体影厅。

(指导老师:王森)

星星点灯



身临其境

在讲解员的带领下,我们穿过一个漆黑的走廊,来到多媒体影厅。我们戴上特制的眼镜,坐到座椅上,观看了一部惊险刺激的电影。

影片中坐过山车的场景非常逼真,我们仿佛真的坐上了过山车,我的心怦怦直跳。

突然,我的面前跳出了一只大蜘蛛。啊!吓得我一下子就把手捂住了下来,真是太刺激了!

本报小记者(凤凰城小学4年级6班) 孟亚霖

居安思危

沧州人防馆里有一个应急救援体验区,那里介绍的都是和大家息息相关的安全知识。比如,地震来了,我们应该怎么做才能保护自己呢?如果是在不能及时疏散并在学校的情况下,我们要双手抱头,蹲到书桌下面;如果是在家里,我们也是要保护好头部,蹲到墙边……

还有,如果发现有人溺水了,把他救起来后,我们要先摇一摇他,看他能不能醒过来。如果没醒,我们就要双手交叉,给他做胸外按压和人工呼吸。

居安思危,有备无患。我们平时就要多学习一些应急救援知识,这样才能在危难时刻,保护好自己,并力所能及地救助他人。

本报小记者(凤凰城小学4年级5班) 刘语琪



留住难忘时刻

学习应急救援知识

本报小记者(凤凰城小学4年级6班) 李晨浩

近日,我们凤凰城小学的小记者参观了沧州人防馆。

人防馆里面有好多展厅,有人防展区、国防展区、民防展区、多媒体影厅、拓展体验区等。

讲解员带领我们观看了导弹模型、火箭模型、战斗机模型等,让我们感受到了我国国防力量的强大。

我们还走进360度沉浸式影院,观看了一部空袭来临时的短片。这部短片非常震撼,也让我们感受到了战争的残酷。

我最感兴趣的是应急救援体验区。在那里,我们学习了怎

样正确佩戴防毒面具、如何穿防护服和怎么做心肺复苏,还有遇到火灾如何逃生等应急救援知识。

很多事情都是一想非常简单,但是真正做起来却很难。就像心肺复苏一样,我本以为就是按压胸口,没想到还有那么多需要注意的细节。但是,我很开心自己学到了这一技能,因为关键时刻可以帮助他人。

这次参观人防馆让我收获颇多。以后有时间我还会让爸爸妈妈带我去那里,学习更多的应急救援知识。

(指导老师:王森)



敬礼

本版摄影 周建方